
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 617
van KATRIEN SCHRYVERS
datum: 29 juni 2018

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Woonvormen  -   Doorbreken van schotten

Binnen de welzijnssector zijn er verschillende woonvormen waar mensen die extra 
ondersteuning nodig hebben terechtkunnen: initiatieven beschut wonen, psychiatrische 
thuiszorgteams, assistentiewoningen, begeleid zelfstandig wonen (voor jongeren), 
ambulante dienst voor ondersteuning aan huis voor personen met een handicap, flexibel 
aanbod meerderjarigen (FAM) enzovoort.

In de beleidsnota Welzijn, Volksgezondheid en Gezin wordt meer intersectoraal werken 
vooropgesteld: “Samen met het beleidsdomein Wonen maken we werk van een 
‘woongericht welzijnsbeleid’. Door de regelgeving met betrekking tot de verschillende 
woonvormen voor mensen met een zorgbehoefte zijn de woongelegenheden vaak 
materieel aangeduid. Dit maakt intersectoraal werken moeilijk. Zo zijn ze meestal 
gebonden aan een specifiek adres. Door aan een aangepaste woning niet een specifieke 
zorgvorm te koppelen, kan intersectoraal werken wel gemakkelijker worden en kan de 
zorg aangepast worden aan de zorgnood in plaats van dat een zorgbehoevende moet 
verhuizen in functie van de wijziging van zijn zorgnood.”

In 2016 startte het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin (WVG) het traject 
multifunctionele infrastructuur ZORG met als doel om de Vlaamse infrastructuurnormen 
en -regels van het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin (WVG) te 
harmoniseren en transparanter te maken. Dit met het oog op het faciliteren van de 
realisatie van aanpasbare, multi-inzetbare en combineerbare infrastructuur m.b.t. welzijn 
en zorg.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 122 van 15 november 2017 daarover zegt de 
minister dat reeds knelpunten werden opgelijst met betrekking tot de Vlaamse 
Infrastructuurregelgeving en dat MFI ZORG werkt aan voorstellen tot aanpassing van de 
regelgeving om aan deze knelpunten maximaal tegemoet te komen.

De minister kondigde ook een analoog project aan voor Zorg-Wonen vanaf april 2018, 
waarbij eenzelfde oefening wordt gemaakt voor multifunctionele projecten die 
combinaties vormen van WVG-voorzieningen en woonvormen. Hierbij zal ook de 
infrastructuurregelgeving van de beleidsdomeinen WVG en WONEN worden geanalyseerd 
en zullen multifunctionele projecten WVG-WONEN in beeld worden gebracht.

In antwoord op mijn eerder vermelde schriftelijke vraag nr. 122 zegt de minister dat 
concrete voorstellen voor het traject MFI ZORG in maart 2018 worden verwacht en voor 
het traject MFI ZORG-WONEN in het najaar van 2018.



1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot het traject MFI ZORG? Wat is het te 
volgen tijdpad?

2. Wat is de stand van zaken met betrekking tot het traject MFI ZORG_WONEN? Wat is 
het te volgen tijdpad?

3. Op welke manier wordt in deze trajecten het onderzoek meegenomen naar de 
mogelijkheden om woongelegenheden IBW, assistentiewoningen en 
woongelegenheden BZW en FAM te gebruiken over de verschillende zorgvormen 
heen, zoals in mijn schriftelijke vraag nr. 122 van 15 november 2017 aangehaald?
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1. Op 27 november 2017 en op 23 april 2018 keurde de Beleidsraad WVG het voorstel 
van de werkgroep MFI ZORG goed. Het voorstel betreft het opstellen van een Besluit 
Vlaamse Regering (BVR) ‘Multifunctionele infrastructuur’ (MFI).  

BVR Multifunctionele infrastructuur
Dit BVR MFI bevat volgende elementen:
- definitie ‘multifunctionele infrastructuur’
- randvoorwaarde voor een kwaliteitsvolle werking van erkende voorzieningen bij 

combinaties in één gebouw
- mogelijkheid tot afwijking van infrastructuurnormen en -regels
- het oprichten van een commissie MFI om de minister in deze afwijkingsdossiers te 

adviseren en waar nodig aanpassingen van regelgeving voor te stellen
- de mogelijkheid tot openstellen van infrastructuur
- aanpassing van de regelgeving m.b.t. gedeeld gebruik van ruimtes (functioneel 

geheel, exclusief gebruik van ruimtes, veilige omgeving/toegangscontrole) 
- maximaal delen van de gemeenschappelijke ruimtes (ontmoetingsruimte, onthaal 

en vergaderruimte en facilitaire diensten)

Naast deze elementen bevat het BVR MFI ook maximaal afgestemde oppervlaktes en 
minimaal aanwezige ruimtes. Hierbij werden de voorzieningen verdeeld in residentiële, 
dagopvang en ambulante voorzieningen om binnen die categorieën tot maximale 
afstemming te komen.

Tijdspad
Momenteel worden de voorstellen getoetst bij de verschillende WVG-
koepelorganisaties om vanaf september 2018 te starten met de juridische vertaling 
ervan, rekening houdend met de opmerkingen/aanvullingen van de 
koepelorganisaties. Deze juridische vertaling moet in het najaar 2018 uitmonden in 
concrete ontwerpen van besluiten Vlaamse Regering om vervolgens ter goedkeuring 
te worden voorgelegd aan de Vlaamse Regering. 

2. Het traject MFI ZORG-WONEN is tot op heden nog niet opgestart. De start is uitgesteld 
naar september 2018. Dit komt omdat dit traject maximaal wil afstemmen op de 
transitie-arena Slim Wonen en Leven die een toekomstvisie 2050 opmaakt m.b.t. o.a. 
dit thema. Zowel in de transitie-arena als in de schrijfgroep is er veel interesse in het 
traject MFI. We dienen hier tot een focus te komen die mogelijk rekening houdt met 
noden van andere beleidsdomeinen dan wonen en welzijn. Zowel de transitie-arena 
als de schrijfgroep concretiseren rond september 2018 waardoor de concrete scope 
voor het traject MFI ZORG-WONEN dan bepaald kan worden.

Na opstart van het traject ZORG-WONEN volgt in het najaar 2018 een oplijsting van 
de knelpunten en begin 2019 volgen de voorstellen om tegemoet te komen aan deze 
knelpunten.  

3. De agenda van de werkgroep MFI ZORG-WONEN is momenteel nog niet bepaald. De 
elementen die u aanhaalt m.b.t. woongelegenheden IBW, assistentiewoningen en 
woongelegenheden BZW en FAM kunnen zeker meegenomen worden in het traject. Dit 



kan door de door u aangehaalde thematieken knelpunten op te lijsten aan de hand 
van projecten en aan de hand van een analyse van de WVG-WONEN-regelgeving. Dit 
is een analoge methodiek als deze gebruikt voor de trajecten MFI ZORG en MFI ZORG-
ONDERWIJS.


